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A frankügy rendőrségi pótnyomozása 
végétért

A kihallgatások nem eredményezlek újabb 
adatokat - Franciaország nem avatkozik be a 

magyar belügyekbe
Budapest, febr3. A frrnhögyben a 

rtndöriőgi kibsllgáfáiok ma délután 
2 órakor befejeződtek. áron nyo 
p ozati kérdések, ameyek a francia 
kérdi pont ok alapján eztksógessé vál 
tik, már kellően meg vannak vilá­
gítva a franciák jelenléte mellett és 
semmféle ujobb résziét, vagy újabb 
személy nem vált ismeretessé a 
franciak altat ké‘t pótnyomozás so 
fán. Ezért a rendőrség

a további nyomozati Intéikedé- 
seket megszüntette,

úgy. begy ma délután már semmi­
féle nyomozati munka nincs a fő 
kapitányság számára. Holnap dél­
után kérdődnek meg a kihall íratások 
az ügyészségen. E kor a Pártából 
ideérkezett francia kikü'dönek je 
kelétében Wr.dischgraetz herceg, 
Geiő és Núdosy kihallgatására he 
ifi! a sor.

Brland álláspontja
Páns, február 2. (Havas.) A kép- 

visetóház Ülésének végen, február 
19 re tűzték ki a magyar frankba 
misitás ügyében Fonteier képviselő 
részéről benyújtott indítvány táigya- 
lását azzal a fenntartással, hogy a 
kormáty addig az időpontig abban 
a hely ze> ben lesz, bogy a kérdésre

Megalakult a Tisztviselői Házépitő 
Szövetkezet debreceni csoportja

A házépítési akcióra eddig már SO lag jelent­
kezett — A házépítés feltételeinek és módoza­

tainak ismertetése
(A Hajduföld iudösltójá ól.) Az 

Országos Tisztviselői Hazéphő S<ö 
vetkezet debreceni csoportja Bartha 
János máv. főellenör elnöklete alatt 
kedden délután mintegy kétszáz ér­
deklődő részvételével tartotta alakuló 
közgyűlését. A közgyűlésen Bartha 
főellenör ismertette az alapszabályo­
kat, valamint a szavatolási és tör 
lesztési tervezetet. Eszerint min­
denki c ak a befizetett összeg ere 
léig szavatol és a többiekkel szem 
ben már semmiféle szavatolási kö 
telezettsége nem áll fennt. Debre­
cenben január 25 én indult meg az 
akció és mar is

közel ölvén tag jelentkezett.
A szövetkezet a tényleges és nyug 

díjas tisztviselők részére a Ikbir- 
letiltása ellenében építi fel a házat.

Aszövetkezéstervezete
A házépítési költség 2OO°/o ig fe 

dszendő. Ebből a telek es hsa 
110—-120% o*. a lakbér 60-70°/» ot 
hdez, a meg hiányzó fedezetre élet 
biztosítás kötendő. A házak tömör 
téglafalból épülnek, vízvezetéki eső 

válaszolhat. Briand miniszterelnök 
felszólalva kijelentette, hogy az ügy 
meglehetősen kényes, miután az fo­
lyamatban van. Arra kori Fontai 
ért, hogy várja be interpellációjá­
nak tárgyalásával azt az időpontot, 
amikor a vizsgálat annyira halad, 
hogy fesztelenül tárgyalhatnak az 
interpellációról Briand miniszterel­
nök megjegyezte, hogy a francia 
jogszoigaíatas

nem avatkozbalik bele Magyar- 
ornsg belső ügyeibe,

mint ahogy a mrgyar jogszolgálta­
tás nem járhatna el igy Franciaor­
szággal szemben és helyénvaló be­
várni a szükséges értesítéseket és 
a vizsgálat befejezését, mielőtt az 
interpellációt tárgyalás alá vennék.

Belgiumban is fe'merült 
a hamis frank

Budapest, február 3. Senats érte­
sítése szerint Brüsszelben is talál 
tak hamis ezerfrankosokat. Ebből 
kifolyólag a francia bank egyik itt 
lévő képviselője, Graviere tegnap el 
is indult Brüsszelbe. Lehet, hogy 
valamelyik külföldön elhelyezett ha 
mi* ezerfrankos került most Brüsz- 
szelbe.

és villanvvilágítási vezeték beépíté­
sével. Építési költség négyzetméte­
renként az 1—2 szobásokn> 1600.000, 
a nagyobb lakásoknál 740.000 ko­
rona.

A törlesztés üzletrészképséssel tör­
ténik. A lakbérből elsősorban a ka­
matok, a tűz- és élet biztosítási dijak 
nyernek fedezetet, a fennmaradó rész 
bői üzletrész hépeztetik, mely után 
a teg osztalékot kap. Hi a verseoy- 
targyahi-oa a helyi iparosok aján­
lata 5% al nőm drágább a nagy­
vállalkozók, vagy vidéki iparosok 
ajánl* tanai, a szövetkezet a munkát

helyi iparosokkal végezteti
Egy üzletrész 16 pengő, melyhez 

még 1 pengő 50 fillér alapítási költ­
ség járul.

A szövetkezet igazgatósága a be­
lépési határidőt február 6 ig meg­
hosszabbította.

Belépő-eket elfogad Battha János MÁV. 
főintezö (Üzietvezetőság II. 52.) napon a 
dél tán 5- 7 ig. Aliik már aláírtak az ala 
ptáii tervezetet, de az egyél! belépési 
nyilatkozatot még nem, annak aláírására 
Jelenjenek meg. Belépéskor 9 pe gö 50 
illlér fizetendő, 8 pengő pedig á havi 
részletben.

A szakszervezetek megfosztják a ma­
gyar munkásságot szabadságjogaitól 
Viczián leleplezése a szocialista vezérek zsar­
nokságáról - A sarokba szorított vörösök ismét 
frankbotrányokat rendeztek a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülésén foly­
tatták az indemnitás vitáját.

Rothenstein Mór komikus magyar­
sággal hadakozik a javaslat ellen, 
ame yet nőm fogad el.

Viczián Istvan rámutat arra, hogy 
a kormányt a szabadságjogok elnyo 
miauval a szóhő baloldalnak van 
legkovísbbé joga vádolni, mert a

IIakuervezetek azok a köti- 
letek, ahol a munkások gyüle­
kezési es egyesülési jogai el­

nyomjak
és a kormány az, amely ezzel szem­
ben védelmet igyekszik nyújtani a 
munkásságnak. Kimutatta már, hogy 
a szakszervezetek ülaözlk a munká­
sokat és elnyomják a munkások sza­
badsagát. A szakszervezeti tanács 
volt az, amely a belügyminisztert, 
arra kerte, engedje meg, hogy a 
szakszervezetek csak három évenként 
le : .i nak ■ l g n’é-t

Varsányi Gábor : Ezt nevezik ma ■ 
guk szabadságnak ?

Botrányos ordttozds a szériáidé 
me* rátáknál.

Viczián ezután a szakszervezetek 
alapszabályaiból bizonyítja, hogy a 
szaks'.elvezetek nem tisztelik az 
egyesülési ős gyű ekezési iogo>, gyű 
lést csak akkor engednek összehívni, 
amikor a vezetőség akarja.

Esztergályos Epstein Jinos : Az 
ország nem tudja, honnan fizeti ki 
a lakbéreket és ilyen marhasággal 
troktalják.

Nagy zaj tőr ki a Ház minden 
oldalas. Esztergályost a mentelmi 
bizm s g elé utasítják.

Viczián: A fink egyesületeknek 
nincsi n más hatáskörük, mint a tag­
díj rkut beszedni és a központba jut- 
tamí. Ezt a h-táskört már túlsóéba- 
menő demokráciának neverte Peter. 
(Nagy derült-ég a kormánypárton.)

Viczián kérdi, hova fordítja a 
központ a munkásság beküldött mil­
lióit.

Nagy zaj a szociáldemokratáknál. 
Semmi köze hozzá, kiáltják Viczián 
felé.

V‘ridn ezután a szociáldemokraták 
állandó zajongása közben és foly 
tonos közbeszóllasaiktól kísérve fel­
olvas egy levelet, amelyet neki a 
nyomdász szakszervezet egy k tagja 
küldött. A levélíró a ra kéri Vicabnt 
interpellálja meg a bel gyminisztert 
arról, hogy van e tudomása a szak­
szerveretek pénztárába befolyó ellen­
ál ást sztrájkalapra beszedett pénz­
összegekről, amelyek évenként kö­
rülbelül

1-2 milliárd koronát (ennek ki 
s tudja e, hogy a párt hova fordítja 
ezt a ha almhs összeget.

Viczián adatokat sorol fel arra
vonatkozólag, hogy a szociáldemo- Ugyancsak Nrgy

krata szakszervezet harcot folytat a 
kisipar osság ellen, ugyanakkor azon­
ban

szövetségre lép a kartelekkel 
él a bankokkal.

Petrovics: Önök a bankárok ba­
rátai.

V eztán : A szakszervezetekben a 
legantidemokratikusabb és abszolu­
tisztikus szellem érvényesül, A párt- 
vezetőség a tömegek felett oligarchi­
kus hatóimat gyakorol és

visszaél azznl a hatalommal, 
amelyet a kezében levő sajté 

biztosit szamara.
Rakovszky István : A frankügygyel 

nem akar foglalkozni. Megvárja a 
parlamenti bizottság jelentését. — 
Egyetlen vigasztaló tudat, hogy sem 
a többségi párt, sem az ellenzék 
nioc-en érdekelve ebben az ügyben. 
Az egósz frakügyet csak úgy tud­
juk hk^idalni, ha az ellenzék és a 
töbi s >ií összetart. Az índewnltáat 
elfrgidja.

Nagy Vince a frankhamisitási bűn­
ügyben beterjesztett vádiratot nem 
tartja alkalmasnak az igazság kide­
rítésére. A miniszterelnököt bűnös 
mulasztás terheli.

A kormánypárton felháborodva til­
takoznak Nagy Vince kijelentése 
ellen.

D rbü'-y Halász Móric: Miért nem 
fogta el ön a Tisza gyilkosokat?

Berky: Ön lecsuknál a szombat­
helyi püspököt, nincs joga beszélni.

Nagy VinC'-e; Bethlen már akkor 
tudta, hogy Nadossy benao van.

Ó iási vihar tör ki erro a kor­
mánypárton. Nem igaz, kiáltják.

Perlaky -. Elő a bizonyítékokkal, 
Berky: N na fognak még egy ok­

tóbert elinalni.
Berkv: Maga Is a sírásók között 

volt 1018 ban.
Perlaky Gyula : Nagy Vince vak­

merő >neuáliapitá«ai eszébe juttatják 
az 1918 ik esztendő eseményeit, 
amikor politikai gyűlöletből egyesek 
arra szövetkeztek, hogy Ti-za Ist­
vánt megöljék, a tömeget felizgas­
sák és a maguk céljaira felhasz­
nálják.

Azért követi Beth'en Istvánt, mert 
megcsinálta a kérészijéé kon- 

szoltdaolőt,
amire legnagyobb szüksége volt a 
nemzetnek. Nagy Vince politikája a 
gyűlölködés politikája, amelyre a 
méltó választ meg fogja adói a 
nemzet, mert az nem ért egyet azok 
kai, akik az ország rend/et egyszer 
már felborították. Nagy Vincének 
Van a legkevésbbé joga vakkit fe­
lelősségre vonni, mert ő hi om hó­
napos belügymmtsztersége alatt sem 
nyomozta ki Tisza István gyilkosa1 .

Vince volt az, »ki
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a forradalom alatt Szurmay tábor- 
t okot, Mikes püspököt 6s Petényi 
államtitkárt letartóatatta, holott 
ugyanakkor kőstndomáa szerint az 
utcán raboltak te leütötték a békés 
polgárokat

A miniszterelnökkel nemben most 
ugyanaz a froat sorakozott fel, amely 
Tisza István ellen harcolt most 
»»ónban csalódik es a front

Ai emág jéUakolt mir a kal- 
oliai demagógiáiéval,

mert tudja, hogy 1917. után követ­
kezett Tisza meggyújtása, ezt kö­
vette a forradalom, a kommunizmus 
és Trianon.

Kiss Menyhért as indemnity kap­
uin a magántisatviselök helyzetére 
hívja fel a péniügymínisster figyel­
mét Hossiasan foglalkozik az élet- 
biztositások valorizálásának kérdé­
sével. Majd azt fejtegeti, hogy a 
kormánynak le kell mondania. As 
indemnitáat nem fogadja el.

StaW Imre mentségeket dadog 
Vicián adataival szemben.

Peier Károly deklarációt olvas fel, 
amelyben azt állítja, hogy a vádirat 
*s Ogy politikai vonatkozásainak 
szempontjából a valóságnak meg nem 
felelő tényállást terjesztett a nyil­
vánosság elé,

Saty (Silbersteio) Endre azt él­
ül ja, hogy nemcsak tisztviselők, hanem 
birák is tagjai esküt kívánó egye­
sületeknek. Nidossy Imre tudomása 
szerint a kettős kereszt várszövetség 
elnöke volt. Ezután hosszasan bi- 
rátja a frankhamisitókról beadott 
vádiratot

Pikier Emil bevallja, hogy az el­
lessék a frankhamisításon keresztül 
a mai rendszert akarja megbuktatni. 
Az indemnitáat nem fogadja el.

Petthy Pál igazságügyminiszter 
emelkedik ezután siólasra s vissza­
utasítja Peier deklarációját, amely­
ben valótlanságok állításával vádolja 
a budapesti kir. ügyészségét. Pont­
ról-pontra megcáfolja Peyer állítá­
sait s azokat alaptalan inezunációk- 
nak minősiti.

Aa ülés egynegyed 8 órakor ért 
véget.

Halász Miklós akadé­
miai tanár előadása a

Gazdakörben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Gazdasági Akadémia tanári kara, a 
Gazdasági Egyesület felkérésére va­
sárnap délelőttönként gazdasági elő­
adásokat tart a Gazdakörben

A sorozatos előadásokat

Haláss Miklós
gazü. akadémiai tanár nyitotta meg 
Mesterséges takarmánynövények ter­
melése című előadásával.Tudományos 
alapon fejtegette különösen az őszi 
takarmánynövények termelésének 

, szükségességét s gyakorlati pél 
dákkal bizonyította termelésük elő­
nyeit.

Előadása után a nsgjalámu gazda­
hallgatóságból többen felszólaltak, s 
az előadóval élénk eszmecserét foly­
tattak s felkérték az előadó gazd. 
akadémiai tanárt, hogy később új­
ból tartson egy hasonló előadást a 
többi takarmány növények helyes ter­
meléséről.

Értesülésünk szerint a következő 
előadást

Dr Gilyás ásta!
gazd. akad, tanár tartja febr. 7-én 
délelőtt 11 órai kezdettel „Talaj­
baktérium ek szerepe a mezőgazda- 
Ságban* címen, mely iránt már is 
élénk érdeklődés mutatkozik.

Nagyjelentőségű kérdések 
a zeneiskolai bizottság előtt

üresedett zongoratanán állást is télibe 
be a tanács és pedig úgy, hogy k 
uj tanár már március elsején elfog­
lalhassa helyét. Az énekkorepetitorr 
és karének óraadói állási illetőleg azt' 
javasolj« a bizottság, hogy azt

Ferray litvánnal
töltsék be.

Forray István, aki a mait évben 
a Csokonai-siluház karnagya volt, 
kiváló, nagyképességü zenészember, 
aki a Városi Dalárda élén is szám­
talanszor bizonyságát adta már 
pompás rátermettségének. Megelé­
gedéssel emlékezett meg a bizott­
ság P. Nagy Zoltán zenede! igaz­
gató zeneszerzői sikereiről.

Ismét ezer ember hallgatta
népdalokat
A hatalmas tömeg mindvégig nagy 

figyelemmel hallgatta • tudós elő­
adót, aki a hortobágvi nép leikéről 
és a magyar dalról beszélt. A ma­
gyar dal, mondotta többek között — 
a nép leikéből fakad és mindent 
elvehetnek tőlünk, de a dalt nem!'

Az Ecsedi által összegyűjtött nép­
dalokat most is Sütő Zoltán interpre­
tálta Bodnár Lajos zenetanár kísérete 
mellett.

A közönség a nagy meleg elle­
nére is mindvégig kitartott és két 
órán keresztül lelkesen tapsolt a szé­
pen előadott hortobágyi daloknak, 
valamint az előadónak.

(A Hajduföld tudósítójától )A Deb­
recen várói zeneiskolai bizottiág* 
moit tartotta ülőiét, amely több igen 
fontol •• nagyjelentőségű kérdést 
tárnáit le.

Így többek között elhatározta a 
bizottság, hogy javaslatot teiz a vá­
rosi tanácsnak arra, hogy Hoör-Tem­
pts Erzsébetet, a zeneiskola kiváló 
énektanárnöjét, az országszerte is­
mert kitűnő énekesnőt

állásában véglegesítsék, 
mert ez rendkívüli nagy nyereség, nem­
csak a zeneiskolára, hanem az egész 
város zenekullutájára.

Ugyancsak előterjesztést tesz a bi­
zottság arra nézve is, hogy a Ham- 
mersledt János távozása folytán meg

a hortobágyi
(zí Hajduföld tudósítójától) A debre­

ceni Munkás Otthon vezetősége fel­
kérte dr. Ecsedi Istvánt a kiváló pro­
fesszort, hogy a munkásság számára 
tartson előadást a hortobágyi népda­
lokról. Ecsedi professzor készséggel 
vállalkozott erre és szerda délután 
meg is tartotta az előadást, amelyet 
éppen olyan nagy siker kisért, mint 
az előző előadásait. A hortobágyi 
nóták meghallgatására

több miül eaer ember fcyftlt össze
a Munkás Otthon termében és még 
igy is számosán kiszorultak az Ott­
honból.

Szerencsétlenség vagy öngyilkossági 
kísérlet

(A Hajduföld tudósítójától.) Gá­
lád Gésa, a debreceni törvényszék 
egyik tisztviselő je a napokban ba­
rátai társaságéban egy mulatságon 
volt, ahol jóval többet ivott a kel­
leténél.

A mulatság után két társával a 
vagongyárban rendezett cserkész­
ünnepélyre akart menni. Amikor 
azonban a Dobozi-temetőn haladtak 
keresztül, Galaci elővette a revol­
verét és

több alkalommal a levegőbe lölt.
A barátai egyszerre csak arra lettek 
figyelmesek, hogy Galaci egy re­
volverlövés után meginog, majd 
kőtségbbesetten felkiáltott:

— Jaj, hasbalöttem magamat!

A telepek lakosai a villamosvasút 
sürgős kiépítését követelik

(A Hajduföld tudósítóját.) A 
Hajduföld legutóbbi számában hirt 
adtunk már arról a nagyjelentőségű 
mozgalomról, amely a homokkerti 
villamos kiépítésére irányul. A 
Homokkerti Ref. Olvasóegylet és a 
homokkertiek után most a többi ér­
dekelt külsőségek, telepek is gyű­
lést tartottak ebben a tárgyban.

Szerdán délután 3 órakor a mo- 
nostorpályi-ut 7. szám alatt dr 
Lengyel Béla ügyvéd, a mozga­
lom egyik lelkes és agilis vezető­
jének szöllőtelepén hatalmas tömeg 
gyűlt össze a villamos ügyének 
megbessélésére. A gyűlésen megje­
lentek a Wolaffka-, Oeréby .külső és 
belső Barcsay-, Vályi Nagy Gusztáv- 
telepek, valamint a Pöltenberg-, Lel- 

'ningen, és Szdvay Gyula-utcák la­
kosai. A gyűlésen

dr Kesser a Lajos
törvényszéki elnök elnökölt és is­

Ugyanekkor összeesett és 
elvesztette az eszméletét.

Társai azonnal értesítették a sae- 
rencsétlsnségrő! a mentőket, akik az 
eszméletlen állapotban levő fiatal­
embert beszállították a sebészeti 
klinikára, miután első segélyben ré­
szesítették.

Galaci Gázát szerdán hallgatta ki 
a k<<nikán Elek Ferenc rendőrfogal­
mazó, de eredménytelenül, mert a 
szerencsetlen fiatalember

semmire sem tudott vissza­
emlékezni.

így aztán egyelőre még azt sem 
lehet tudni, hogy véletlen szeren­
csétlenség törtéat-e, vagy pedig ön­
gyilkossági kísérlet.

mertette a nagyszabású tervet, amely 
tudvalevőleg arra irányul, hogy a 
Homokkor len kívül a fent felsorolt 
telepeket is villamossal kössék ősz- 
sze. A megjelentek egyhangúlag el­
határozták, hogy

csatlakoznak a mozgalomhoz
j és megváltják azokat a 3 éves bér- 
I letjegyeket, melyeknek biztosítását 
I a HÉV. az üzem rentabilitása szé n- 
■ pontjából kívánja. Már eddig is 
i számos bérletjegyet jegyeztek elő 

és az ivek körözését továbbra is 
folytatják.

Dr Kesserü Lajos indítványára 
kimondotta a közgyűlés, hogy az 
ügyek intézésére kőt szükebb körű 
bizottságot választ. A kisebb bizott­
ság a HÉV igazgatóságával fog 
tárgyalni. A másik nagyobb bizottság 

i viszont eljár a város vezetőinél a 
. polgármesternél, főjegyzőnél, vala­

mint a HÉV igazgatóságánál és 

kárai fogja, bogy miután az üzem, 
illetőleg az uj vonal rentabilitása 
már » biztosítva van,

haladéktalanul kezdjék meg a» 
építkezést.

Egyes érdekeltségek még azt is 
kérik, hogy a monostorpályi utón a 
sorompóig építsék ki a tervbevett' 
villamosvonalat.

A Szent László dal­
egylet hangversenye
(A Hajduföld tud) A Szent László 

Do légy let fényes keretek között csü­
törtökön d. u. 6 órakor a Katii. Re­
álgimnáziumban tartja hangversenyét. 
A műsor a kővetkező: I. A magyai 
nóta Sztojanovits Jenőtől, énekli a 
dalegylet. 2. Trió: hegedűn Mándy 
Zoltán, cellón Lévay József, zongo­
rán Kollwentz Rezső. 3. Duett. We­
ber : „Märtha“ operából, éneklik Kiss 
Béla és Vecsey István egyleti tagok,
4 Bátor Szilárd: Spanyol szerenád. 
Énekli a dalegyiet. 5. Népdalegyveleg. 
Lányi Ernőtől, Énekli a dalegylet, 6. 
Az Ökör. Parasztkomédia. Irta: Zt - 
lahy Lajos. Szereplők : Laczkó József 
dr., Bohus Boriska, Scheppel László, 
Teleky Pál, Bohus Miklós. 7, Kos- 
sovits J. Eredeti chinai dal, előadja a 
dalegylet.

A február hó 4-iki hangversenyre 
már csak nehány másodrendű ülőhely 
maradt ki. A dalegylet vezetősége 
tekintett«! a több oldalról megnyil­
vánuló óhajtásnak, elhatározta, hogy 

megismétli a hangversenyét 
február 14 én d. u. 6 órakor a kath, 
reálgimnázium dísztermében. Ezen 
második hangversenyre jegyek február
5 tői kaphatók Springer József könyv­
kereskedésében.

Február íl-én lesz a 
harmadik francia 
irodalmi délután

(A Hajduföld tudósitójátói.) Aír 
egyetem franciaszakos hallgatói által 
rendezett pompás irodalmi délutá­
nok, amelyekről, mint értesülünk, 
külföldi lapok is elismeréssel emlé 
keinek meg, most más: magasén 
tulemelkedtek az ifjúsági előadások 
művészi színvonalán. Küláuöseu nagy 
vonzerőt biztosit ezeknek a kis 
hangversenyeknek az a, tény, hogy 
jóformán

minden számok oredsM.
A III. előadás február 11-én les« a 
kővetkező műsorral: 1. Coppáa . 
Budha fecskéje. Szavalja Szekér 
Paula. 2. Magyar menuyegző (Sil- 
vestre-Chaminade.) Magyar jelme­
zekben előadják Reithoffer Ilonka, 
Kiss Gabriella (szoprán), Irsay Sári, 
Reithoffer Constance (alt), Leeső 
József (tenor), Sáfrány Zsigmond 
(basszus). 3. Farsangi játék. A XVII. 
századi párisi olasz színészek játék­
motívumai alapján összeállították a 
szeminárium tagjai. Előadják Gás­
pár Margit (Pierrot), Kisgyörgy 
Mária (Pierette), Tóth Endre (Kapi­
tány), Tihanyi Vera (Arlequin). 4 
A párisi Luxembourg-muzeum mű­
kincseiről vetített képekkel illusz­
trált előadást tart Reithoffer Ilonka. 
Szünet után kerül előadásra Musset 
bájos egyfelvonásosa, A szórakozott 
szerelmesek vigjátéka, amelynek 
cime: Az ember nem gondolhat 
mindenre, szereplői pedig: Kiss 
Gabriella grófnő, Leeső József márki, 
Solymossy József báró, Antal Ida 
komorna, Szikszay Pál komornyik. 
Jegyek elővételben Csáthynál 10 
ezer koronáért és az iskolában 8 
ezer koronáért válthatók.



1926 február 4.

Balog-Bleier, s strandbotrány hőse 
megszöktetett egy debreceni lányt 

A botrányhős zsidó okiratot is hamisított - A 
rendőrség körözi

(A Hajduföld tudósítójától.) Balog- 
Bleier Ferenc, a strandbotrány bőse, 
mint megírtuk, a rá váró büntetések 
elöl megszállott területre szökött. 
Mint a rendőrségre érkezett felje­
lentésből kitűnik, Balog'Bleier nem 
egyedül szökött, hanem

■igával csalt egy debreceni 
lányt in.

Balog Bleier a fogházból való ki­
szabadulása után egy debreceni ház­
hoz lett bejáratos és á litólag ko­
moly szándékkal udvaroni kezdett 
a lánynak. Már az esetleges eljegy­
zésről is szó volt, A lány Bleier 
szökésekor eltűnt hazulról, azonban 
a szülök nem tulajdonítottak ennek 
valami nagy fontosságot, mert azt 
hitték, hogy valamelyik rokonukhoz 
utazott eL Amikor azonban az új­
ságok révén az apja értesült a vál­
tóhamisítással vádolt B’iog-B'eier

Tiszántúl magyar asszonyai 
az árvízkárosultakért

A debreceni iparos MANSz pompás sikerű estélye 
Hajduhadházon — Jótékonycélu mulatságok Hajdú­

böszörményben és Nyíregyházán
(A Hajduföld tudósítóidtól.) * Ti­

szántúl magyar asszonyainak szine- 
javát magában egyesitőMANSz ismét 
elOljár abban a nemes, h azt fia s moz­
galomban, amely a trianoni árvíztől 
sújtott magyar testvérek égrekiáltó 
nyomorán hivatott enyhiteni.

A debreceni MANS» Iparos ssak- 
ontaiya

nagysikerű estélyét ismételte meg 
vasárnap Hajduhod  házon és pedig 
olyan pompás eredménnyel, hogy a 
jótékonycéira körei öt millió korona 
tisi ta jövedelem folyt be a jegy árak­
ból és felűlíizetésekből. A hajduvi- 
déki magyarság sokat hangoztatott 
közömbösségét megható esetek cá­
folták meg, igy többek között egy 
földhözragadt szegény ember egész 
napi keresményét adta a nemes 
célra, egy másik szegény kisgazda 
pedig 10,000 koronás jegyére 90 
ezer korona felülfizetést adott.

A szép érkölcsi és anyagi sikerért 
különös köszönet illeti meg

Molnár Ferencs ref. lelkészt,
aki megragadó prédikációban hívta 
íel a jótékonykodásra híveit, vala­
mint Farkas Oyulánét, P. Szabó 
Mihálynét és Moíná' Józsefnél, akik 
fáradhatatlan buzgalommal működ­
tek közre a vezetőséggel együtt a 
rendezés munkájában.

A Weszprémy polgármester által 
díjtalanul rendelkezésre bocsátott 
városi közgyűlési termet zsúfolásig 
megtöltötte a társadalom minden 
magyar rétegét magában egyesitő 
közönség.

Molnar Ferenc ref. lelkész hatal­
maz, lélekbemarkoló bevezető szavai 
után vette kezdetét a nívós mű 
sor, amelynek kimagasló művészi 
száma volt.

K Voilh Ilonka operaénekesnd 
izeiepléte. Nemez szépségű, hatalmat, 
ragyogó hangja, fölényét énekkultu- 
rája tomboló ünnepiéit váltottak ki a 
a közönségből. Gömöty Zoltán mü* 
vétzi együttérzénel kitérte hegedűn. 
Sok tapsot arattak Fuchs János hu 
moros számai, Farkas Margit megra­
gadó, mélyérzétü tzavalatai, Gőmöry 
Zoltán hagedüjátéka, Fuchs Kató 
ét Nagy Ilonka h látót tán ej ele net a

a szökevényeket
szökéséről s mog udva, hogy a lány 
eltűnésének ideje m'gegyezik a sző 
kési időponttal, arovnal felment a 
rendőrségre és feljelentést tett Ba­
log-Bleier ellen szöktetés miatt.

A rendőrségen aztán megállapí­
tást nyert, hogy a lány tényleg Ba- 
log-Bleierrel utazott el cseh meg­
szállott területre.

Azonban, mint kiskorú, csak úgy 
kaphatott útlevelet, ha előbb már 
felmutatta apja beleegyező nyilat­
kozatát Ennek a tüzetesebb meg­
vizsgálása alkalmával a rendőrség 
rájött arra, hogy a leány által fel. 
mutatott beleegyezési nyilatkozatra 
apja nevét

Balog-B'eler banlillolla oda.
így aztán okirathamiaitás miatt is 

megindult a leányszöktető zsidó ellen 
az eljárás. A rendőrség mindkettő 
ellen köröző kvelet adott ki.

ét vecsei Nagy Endréné poétikui 
egy felvonáson, amelyet Molnár Irma, 
Fuchs Kató, Nagy Ilonka. GyOrmathy 
Piriké, Molnár Baba, Roslkooitz Olga, 
és Farkas Margit adtak elő nagy ti­
kettel. Végül v. Nagy Endténé hívta 
fel lendületei szavakkal a hadházi 
magyar asszonyokat a helybeli Mansz 
megteremtésére a nagyszámú közönség 
egy felejthetetlen élmény emlékével 
oszlott szét.
A hajdúböszörményi MANSz 

tea délutánja
(A Hajduföld tudósítójától.) Feb­

ruár 7-én, vasárnap délután rendezi 
a hajdúböszörményi MáNSz as árvíz- 
károsultak javára teadélutánját. Az 
igen kellemesnek Ígérkező össze­
jövetelt szép műsor teszi még élve­
zetesebbé. Megnyitó beszéd után 
régi magyar kettőstánc és alkalom­
szerű szindbtab lesz, melynek kere­
tében jelmezes táncokat mutatnak 
be. Majd a teázás következik, a 
teázás alatt két sorozatban nagy 
tombolajátékban több, mint negyven 
értékes tárgy fogja a nyerési esé­
lyeket emelni.

A nagysikerűnek ígérkező estélyt 
a Munkapárti kOr nagytermében 
rendezik.

A nyíregyházai MANSz 
estélye

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
nyíregyházai MANSa február 7-én, 
a vármegye árvízkárosultjai javára, 
nagyszabású műsoros estélyt ren­
dez. A

műsor
meglepetése lesz a debreceni gaz­
dasági akadémiai hallgatók zene­
karának szereplése. A hallgatók kö­
zül ötvenen átjönnek a MaNSz- 
estre s igv a táncmulatság is min­
denképpen sikerrel kecsegtet.

A műsor
a következő: 1. Megnvi'ó beszédet 
mond: dr Sasi Szabó László kor- 
mányfőtanácscs. 2. Nyitány : játsza 
a gazd. akad, zenekara 3. A tűz­
madár m< sAjp, Jókai Mór: Karpáthy 
Zoltán cimü regényéből. 4 Irredenta 
dalokat énekel: Koréh Endre g. h. 
5. Szaval: Valovits József g. h. 6. 
Conferál: Cs. Tóth Bandi g. b. '

A zsidó Messiás eljövetelét hirdette 
Hajdúböszörményben a csodarabbi 
Pollák-Schmidt Héra öt nap alatt 150 milliót keresett a 
tanácsért hozzáforduló nebichektöl — Eltávozott a csodarabbi

(A Hajduföld tudósítójától.) Na n 
régiben hirt adtunk már arról, hogy 
Pollák Schmidt Hera oláhországi 
csodarabbi bócherektől, csacsenerek* 
tői és több ssáz zsidótól kisérve 
megérkezett Hajdnbösaörménybe. A 
csodatevő .abbi most fejezte be bö­
szörményi tartózkodását, igy hat 
érdemes visszapillantást vetni ezekre 
a napokra, melyekről ma is soítat 
beszélnek Hajdúböszörményben.

Sorfalat álltak a tanácsot 
kérő zsidók

Polldk Schmidt Hers csodarabbi 
böszörményi tartózkodásának java­
részét a zsinagógában töltötte el, 
ahova messze környékről érkezett 
a kaftános, bernyóeapkás, pájeszes 
zsidók tömege, amely valósággal 
ellepte a zsinagóga tájékát. A tolon 
gás olyan mérveket öltött, hogy azt 
még maga a rabbi is megunta s 
kénytelen volt turnusokban sorol­
tatni az elébe járuló nebicheket. 
Minden tanácsot kérő zsidónak elő­
ször a csodarabbi titkáránál kellett 
jelentkezni és feldiktálni, hogy mi­
lyen ügyben és miért kért tanácsot 
a bölcs rabbitól. A titkár ezután 
mlndenlk nebichnek egy számot adott, 
a zsidókat sorba állította és mint 
régen a hábrou alalt a keresztények 
a llsztjegyért, úgy állottak most 
sorban a zsidók a tanácsért.

Aki végre bejutott a rabbihoz, azt 
már ott várta a titkár által kiadott 
kérdőív, amelyen pontosan, ékes 
héber betűkkel fel volt jegyezve, 
hogy például KupfersUin Mór mit 
akar a rabbitól.
Milliós honoráriumok -gyenge 

tanácsok
A fiatalabb héberek, akiknek már 

nem jutott hely a zsinagógában, az 
ablakokra kapaszkodtak fel és való­
sággal összeverekedtek, hogy lát­
hassák a ,szent férfiul'* miközben 
az busás bonoráriumokért jótaná­
csokat ad a rászorultaknak.

A rabbi tanácsait ugyanis alapo­
san megfizették a zsidók. A tarifa 
ugyan nem volt megszabva, azon­
ban a fajsorsesok illőnek találták, 
hogy ne fukarkodjanak a pénzzel. A 
szegény kényszeregy ez séges „le­
égett* zsidók milliós és fél milliós 
honoráriumokat dobáltak könnyű 
szívvel a rabbi mellett kifeszitett 
fekete sapkába vagy zacskóba. Az 
egyik gazdag hajdúböszörményi zsidó 
Angyal Sámuel egyetlen tanácsért 
10 millió koronát adott a rabbinak, 
aki pedig szerény fajvédő véiemé 
nyünk szerint nem Is mondott kü 
lönösebb bölcsességet. A tanácsot 
kérő hajdúböszörményi hitközségnek 
például a következő ossiáni homályba 
burkolt jóslást mondotta:

Imádkozzatok a Jehovához és min­
den /óra fordul.

A böszörményi zsidók hir szerint 
rendkívül kiváncsiak rá, hogy a 
rabbi a frankhamisításra, az egyre 
növekvő antiszemitizmusra vagy 
egyébre gondoit-e, mikor ezt a 
fölötte ravasz mondatot kieszelte.
Százötvenmillió a rabbi tiszta 

haszna
A böszörményi ut, mondani sem 

kell, hogy Pollák-Schnidt Hersre 
nézve kitűnő üzleti eredményei vég­
ződött. A rabbi, aki a napokban el­
távozott Hajdúböszörményből, 150 
millió koronát vitt magával a est a 
tekintélyes összeget csupán őt napi 

tanácsadás jövedelmezte, ami élén­
ken bisonyitja, hogy még ma is 
jobb c todar <bb:nak, mint például 
kormáoyfótanácíosnak lenni.

Hajdúböszörményben különösen 
nagy felháborodást kelt tt, hogy 
akadt három négy keresztyén is, akik 
a rabbihoz mentek tanácsért. Még 
ennél is szomorúbb Híjdubösnör- 
mény egyik közismerten filoszemita 
keresztyénének, K. Vargha András­
nak az esete, aki szinte tolakodóan 
hizelgett a csodarabbinak. Amikor 
a rabbi és udvartartása megérkez­
tek a városba, K, Vargha András 
felajánlotta a kocsiját, hogy a rabbi 
azon vonuljon be a böszörményi 
ghettóba. A jámbor férfiút azonban 
nagy csalódás érte, mert a rabbi 
nem az ö kocsijára ült fel és Így 
kénytelen volt megelégedni azzal, 
hogy néhány bóchert és csacsenert 
befuvarozhatott a városba. Ezeket 
mikor lepakolta a kocsijáról, igy 
szólt az egyik magyarul is gagyogó 
csacsenerhez:

— Tessék megmondani a méltó- 
sdgos rabbi-püspök urnák, hogy 
tisztelem, üdvözlöm és én is elme­
gyek majd hozzá tanácsot kérni 1

Eljön a zsidó Messiás
Érdekes dolgokat beszélnek Hajdú­

böszörményben arról is, hogy a 
zsidók milyen óvatosan hajtották 
végre Hajdúböszörménynek a rabbi 
ott tartózkodásával kapcsolatos meg­
szállását. Egy-egy vonattal például 
soha se érkezett 80—40 nél több 
zsidó s ezek is lehetőleg külöo- 
külön szállingóztak be a városba. A 
csendörség kötelességéhez híven 
természetesen megpróbált a lehető­
ség szerint ellenőrzést gyakorolni 
afölött, hogy a tanácskérés leple 
alatt a sok külföldi zsidó mit is 
csinál a zsinagógában. Az ellen­
őrzés azonban a legnagyobb nehéz­
ségekbe ütközött, mert a társalgás 
és csacsenolás jiddis, illetőleg héber 
nyelven folyt, már pedig azt igazán 
nem lehet kívánni a derék magyar 
csendőröktől, hogy ezt a zavaros 
tolvajnyelvet megtanulják.

Annyit mégis sikerült megtudnunk, 
hogy a rabbi a többek között azt is 
hirdette, hogy nemsokára — ha a 
zsidók jó fiuk lesznek — eljön a 
zsidó Messiás, aki minden bajtól 
szenvedéstől megváltja az ö sokat 
szenvedett népét. Természetesen azt 
a rabbi már megint csak nem ma­
gyarázta meg, hogy ez a megváltás 
milyen körülmények között fog tör­
ténni.

Az időkre és a viszonyokra min­
denesetre jellemző, hogy Hajdú­
böszörményben, ahol 1919. áprilisá­
ban először tűzték ki a keresztyén 
nemzeti irányzat lobogóját, ma a 
zsidó Messiás eljövetelét hirdeti 
Pollák-Schmidt Hers, az oldhorszdgl 
csodarabbl.

Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva ét száraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányi-féle telepen 
Csapi utca 28 cégtől. — Láng Miklós. 

Telefon 5—49

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást kerea,a HAJDUFÖLD hit - 
detéseinek biztos az eredtnéav.
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BÁLOZÓ DEBRECEN
Báli naptár

f ebruár 6 án este 9 őrskor Fillér’estély 
at Arany Bikában

Február 6-án este 8 órakor a női szabó 
azakoaatály teaeatélye az Iparoskor dísz­
termében.

Február 7. Nyomdász Alsroos Bál (Mua- 
kis-Otihoa.)

Február 10-én az egyetemi Szent László 
kör és s Leányclub táncestilye as Arasy 
Bika Ovegtri neben.

Februar 11-én erte fél 9 órakor: Gaz­
dasági Akadémia „Festetich* Bt Darányi 
Ignác törzsének zártkörű mnroror diet- 
taboroeáM, az Arany Bika dísztermében

Fsbntr 13 érts 9 érakar: Dekreoazi 
Ijságtrok kaiaiválj*. Araiy Bika.

Február 18-an este: FerjentsiK Olt óné 
tővédnöksége alatt a Hadürrák Cserkész­
csapatának felruházása érdekében, tánc­
cal egybekötött Kabaré a helyőrségi tiszti 
kaszinóban.

Február 13 án Árpid b. e. „Csokonai" 
törnének disztáborozása. Este 8 órakor.

Február 16 in Álarcosbál a tistti-kasii- 
nóban.

Február 20-án este 9 órakor a debre­
ceni tímár ifjúság bálja as Arany-Bika 
dísztermében.

Hangversenyek
Február 4. este 6 órakor a Szent László 

dalegylet hangversenye a tóm. kath. gim­
názium dísztermében.

Február 7. Németh Mária one »énekesnő 
hangversenye, Arany Bika. (Méliusz)

A Tiszti Kaszinó-estélyének 
pompás sikere

(4 Hajduföld tudósítójától) A 
nagy. kir. debreceni honvéd hely­
őrségi Tiszti Kaszinó vezetősége 
február 2 án kedden este 9 órai 
kezdettel tartotta meg a tiszti ka­
szinó dísztermében első hangver­
senyét, amely iránt városszerte pél­
dátlanul nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg.

A minden lekinielben nívói 
mfiiert

Ürieg : E-moll szonátájával nyitották 
meg. Zongorán előadta : Bene Béla 
ezredes. Utána Goethe Schubert; 
Erlkőnigje következett, énekelte Lip- 
tay kéne űyertyánffy Aladár szds. 
zoogorakiséretével. Chopin, Rachtna- 
tinoff és Liszt darabokat zongorá­
zott Oberschall Pálné, Bucsár De- 
licia zongoraművéiznő. Szünet után 
Bach: Ait ját Hubay : Mazurkáját 
és Sarasate . Zigetineweisen jót Fer- 
jentsik Ottóné művészi zongora kí­
sérete mellett. Hegedűn előadta: 
Konok Tamás főhadnagy. Majd is 
mét Liptay kéne énekelt, Gyer- 
tyánffy Aladár kíséretével. A műsor 
utolsó száma volt az Orosz Balett, 
amelyet Sophia Saltanova és 
Alexander Nikitin adtak elő.

Az egyes számokat a közönség 
szűnni nem akaró taps orkánnal 
jutalmazta és ismételtette meg.

A szereplők előadói készsége és 
nagy tudása felülemelkedett a meg­
szokott kereteken és művészetük mély­
ségével, pompás technikájukkal egy 
feledhetetlen szép és gyönyörködtető 
esttel ajándékozták meg a hálás 
közönséget.

Kivételes tánctudásukkal és elő­
adói művészetükkel Saltanava és 
Nikitin valósággal megbabonázták a 
nézőket.

Az értékes műsor után
reggelig tartó lánc 

következett, amelyen a kora reggeli 
órákig a legjobb hangulatban ma­
radtak együtt a megjelent vendégek.

A szombati Fillér-estély 
az előjelek után ítélve, úgy mint a 
múlt évben, a farsang egyik leg­
kedélyesebb mulatsága lesz, A bá­
josnak Ígérkező hollandi tánc be­
mutató bizonyára kedves látványban 
részesíti majd a jelenlevőket. A

jegyváltásnál szokásos torlódások 
elkerülése céljából ajánlatos Sprin­
ger üzletében a jegyek előzetes 
megváltása. A páholyjegyek is ott 
válthatók.

A nőiszabó szakosztály 
teaestélye

A debreceni nőiszabó szakosztály 
éi a Nősz, helyicsoportja február 
6 án, este 8 órakor az Iparoskör 
helyisége dísztermében családias 
teaestélyt randez, amely iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

A gör. kath. tanuló ifjúság
farsangi délutánja

A debreceni gör. kath. tanuló ií 
jóság február 7-én, dé utál 5 óra­
kor a szegénysorán tanulók felse­
gélyezésére a gör. kath. elemi iskola 
nagytermében (Vigkedvü-utca 4 íz.) 
Farsangi délutánt rendez, a követ­
kező műsorral: 1. Karének. Elő­
adja az ifjúsági énekkar. 2. Sári 
néni. Ifjúsági vígjáték 1 felvonás­
ban. 3. Magyar dalok. Énekü: Má­
tyás József. 4. Szavalat. Előadja : 
Bakó Sándor. 5. Zongorajáték, Elő­
adja : Tárnok Manci. 6. Biztos rév. 
Bohózat. 7. A szobaleány. Ifjúsági 
vígjáték 1 felvonásban, 8. Onagy- 
tága az Operába megy. Páros jelenet.

Helyárak: I. rendű ülőhely 20,000 ko 
roar. II rendű ülőhely 16,010 korona, 
Állóhely 10,100 korona.

A nyomdász-bál
A debreceni nyomdászok álarcos 

báljának az ideje rohamosan köze­
ledik. Egy pár nap múlva itt lesz 
az igen sokak által várva-várt feb­
ruár 7-lke. A rendezőség már ösz- 
ällitotta a jutaloindqakat is.

A legszebb Jeltneiesnő egy gyö- 
györö kivitelt teaasztalt kap 

székekkel, a legszebb jelmezes férfi 
egy kártyaasztalt székekkel, mind­
kettő valódi mezőkövesdi gyártmány. 
A legkomikusabb egy izép cigaretta 
tárcát, a legérdekesebb egy remek 
retikült és a legszerényebb egy 
karórát. Minden díj egy-egy emlék­
tárgya lesz a nyerteseknek egész 
életükön át.

Éjfélkor megjelenik a sok szép és 
ötletes tréfákkal telt

Báli Újság 
is és ebben már minden, a mulat­
ságon megjelent hölgy és a nyertes 
jelmezesek már olvassák a neveiket is.

Az újságban lesz egy szavazó-lap, 
amellyel a nagyközönség megvá­
lasztja a mulatságon megjelent leg- 
szebb hölgyet, aki szintén egy érté* 
kés dijat kap.

Beléptidij 25.000 korona a vigalmi és 
forgalmi adóval együtt. A mulatság tiszta 
jövedelme a munksnélkii’i és rokkant 
nyomdászok, valamint a nyomdász özve­
gyet és árvák segélyalapja javára fordít- 
tátik. Kezütto es e 3 órakor, vége reggel. 
Zenét a Munkás-Otthon jólképzett zene­
kara szolgáltatja, amely ez alkalommal 
Jszz-Band-dal lesz kibővítve — Meghívó­
kat a rendezőség nem bocsát ki.

FŰSZER- és CSEMEGE-'
szükségletét 

legelőnyösebben beszerezheti, 
bevásárlási s

könyvecskét 
vált a

Csanak József K. Rt.
Telefon 70. Piac-utca Sí. szóm alatti Üzletében 
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A Darányi Ignác törzs 
disztáborozása.

A Gazdasági Akadémia »Festetlch«
B. E. Darányi Ignác törzse az 
lArany Bika« kistermében február 
11 én este fél 9-kor dr Vargi Kál­
mán gazd. akad, igazgató és Stolp 
Ödöa gazd. akad, tanár, patronus 
b. fővédnöksége alatt zártkörű mfl 
soros disztáborozá4 rendez, kitü­
nően összeállított műsorral egybe­
kötve. Belépődíj nincs. Műsor után 
tánc.

BÁLOZÓ VIDÉK
A Debreceni Egyetemi Kör
bálja Hajdúböszörményben
(Hajdúböszörményi tudósítónk je­

lend.) Most tartotta a Debreceni 
Egyetemi Kör magas színvonalon 
álló, tánccal egybekötött műsoros 
estélyét Hajdúböszörményben. A meg* 
nyitó beszédet Hegedűs Kálmán, a 
Kör alelnöke mondta mély hatással. 
Vajda Imre a saját nótáiból énekelt 
köztetseés mellett. Majd ismét He­
gedűs Kálmán szavalt nagy hatás­
sal. Witt Bőske és Bogddny László 
klasszikusan lejtettek egy táncduet­
tet. Majd eleven humorral egy ka- 
barétréfát adott elő szintén Witt 
Böske és Harsány! László. Sza- 
lárszky László szépen előadott kúp 
léit a közönség lelkes tapsokkal ho­
norálta. Végül előadták Harsányi 
László „Ezek a nők** c. sikerült 
operettjét, amelyhez Tar János igen 
ötletes zenét szerzett. A darabban 
elismerésreméltó művészettel játszott 
Witt Böske és Vajda Rózsi. Kiválóan 
alakított Vajda Imre. 8idó Zoltán, 
Markovié» Béla, László Sándor és 
Szoiárszky László méltán osztoztak 
a sikerben. A táncot „Nem ütik a 
jogászt agyon“ c. csárdással kezd­
ték meg.

A megjelent hölgyek közül a követke- 
•zöknek sikerült a nevét feljegyez1 ünk:

ÚRASSZONYOK; dr Kovács Mártonná, 
Király Jenöné, Aimássy Káimánné, vitéz 
Köszeghy Frigyesné, Fsvyveres Andrásné, 
Sóvágó Gáborné, özv. Győrössy Móricáé, 
özv. Sembery Qézáné, dr Magi Kálmánná, 
dr Közepessy Dzzsőné, Almása? Kálmánná, 
Ertsey Laszloné, Brlogti Antalné, Árvay 
Gézáné, Götthe Károlyné, dr Sebestyén 
Lászlón?.

URLEÁNYOK: Onváth Mariska. Uzo- 
nyl Mariska, Kirá'y Katóka, Almássy Irén, 
Bodnár Irén, Fegyveres Pirorks, Oyörössy 
Ilike, Huber Gabriella (Debrecen), Sem 
bery Böske ésjjlus, Magi Izük», Kö é- 
pessy Magda, Hunyady Juliska, Kiss Ju­
liska (Debrecen), Pongor Eta és Kató

A rendezés körül Fejszés Béla, Drén 
Pál fáradoztak. Molnár Sándor.

A hajdúnánási reálgimn 
kabaré előadása

(Nánásl tudósítónk jelenti.) A 
hajdúnánási reálgimnázium Vili, osz­
tálya táncmulatsággal egybekötött 
kabaré előadást tartott, melyen a 
nánási uriközönség elölt közkedvelt 
ségnek örvendő egyetemi zenekar is 
szerepelt. A bandából külön kieme­
lendő Hajdú Juliska, ki dacára a 
sok akadálynak, elvállalta a közre- 

i működést. Az ügyes rendezés Király 

Sándor gimnáziumi tanárnak kö­
szönhető, kit az ifjúság zajos ünnep, 
lésben részesített az előadás utál. 
A bálon a nánáal uriközönségnek 
legnagyobb része jelen volt.

A jelenlévők közül sikerült fel­
jegyeznünk a következőket.

ÚRASSZONYOK: Márk Imrén«, Szöc* 
Lajosáé, Király Sándort)é, dr Tóth La- 
tosné Soós Béláné, dr Varga SándornA, 

Ok»y Lajoané, dr Csuka Lajosáé, Csuka 
.ászióné, dr Füzesséry Dezséné, Kolozs­

vár? Míhilyué, Oyn'ay Andrásné, Maktáry 
Lajosáé, özv Bandi Péterné, Nemes Gya. 
Hné, Vida Béláné, Shmidt Gyűlésé, Léa- 
gyei Endiéné, Nikodamés Ján< sné, lg. 
mándi Jűzaefné, S ós Sámuslne, özv 
Baidu Sándorné. Csiba Endrén*, Somogyi 
Gyű »né, Zágoni Dezsőné Szendrey ZsTg- 
mondné, özv DarOczy Gáborné.

URLEÁNYOK: Lengyel Annuska és 
Irénre. Varga Rózsi, Varga Katalin, Jókay 
Böske, BarOti Irénke, Bróth Erzsébet, Ni­
kodemus lonka és Margitka, Kiss donka. 
Bundy Léda, Király Liliké, Gyulay Editke, 
Csha Baba, Má>k Jucika, Ujvárossy Mar­
git és Ilonka, Takács Íré >, Nemes Juci, 
Varga Mária, Csitka Ildikó, Nemes Adél, 
Jóna Bös<e.
Diákbál Hajdúböszörménybe»

A hajdúböszörményi reformét» 
főgimnázium önképzőköre február 
6 án tartja táncmulatsággal egybe­
kötött diszgyülésót, mely egyike le» 
a szezon legelőkelőbb estélyeinek. A 
táncmulatságot rövid műsor előzi 
meg, melynek keretében szintekeiül 
Rákosi Jenő debreceni vonatkozás* 
színmüve. A mulatságon, mely reg­
gel 4 óráig tart, Hajdú Bandi ci­
gányprímás zenekara játszik.

A derecskéi MOVE tánc- 
estélye

A derecskéi MOVE Sport Egylet 
február 6 án este 8 órai kezdettel 
az »Aranyi« féle vendéglő termében 
zártkörű táncestélyt rendez. A tiszta 
jövedelem az Egylet nemes céljait 
szolgálja.

Olaszliszkai milliós 
Szombathelyen 

Szombathelyről jelentik: Lön) inger 
Vilmos szombathelyi marhakereskedő 
a vasútállomáson jegyét egymillió ko­
ronás bankjeggyel fizette ki, amelyről 
megállapították, hogy 

hamisítvány.
A rendőrség kihallgatta Löwingett. 

aki a hamis bankjegyet az egyik bank­
üzlettől kapta. Megállapították, hogy 
a hamismilliós az olaszliszkai gyárt­
mányból került ki- A rendőrség foly­
tatja a nyomozást.

Országosan vetik ki 
a betegápolási pótadót

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a betegápolási adó ter­
hét a törvényhatóságokra akarta 
hárítani a népjóléti miniszter, aki 
azonban őzt a tervet, melynek 
végrehajtása ellen az összes tör­
vényhatóságok tiltakoztak, most 
végül is elejtette. Az erről szóló ren­
delet hétfőn érkezett le a városhoz.

A miniszter ebben a rendeletben 
úgy Intézkedik, hogy az 1925. évi 
adófőkönyv lezárásakor az országos 
betegápolás! pótadót vessék ki or­
szágosan. 1925. második és 1926. 
első felére a betegápolás! pótadó 
10—10 százalék lesz, vagyis az 
állami egyenes adóknak összesen 
20°/o-a. Debrecen város annak elle­
nére, hogy itt 4824 millió koronának 
kell évente befolyni az országos 
betegápolási pótadóból, eléggé jól 
járt, mert még igy is egy fél mil- 
liárddal kevesebbet kell fizetni a 
debreceni adózóknak, mint kellett 
volna abban az esetben ha az ere­
deti tervhez képest a tör vény ható­
ságra hárították volna a betegápo­
lási adóterhet.
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[{szánkban túlnyomóan borult, ködös és 
eayhe idt uralkodott. Csapadék a keleti 
részeken mindenütt volt, de csak kis- 
mennyiségben. A hőmérséklet maximuma 
Kaposvárott 15 fok C volt.

Időprognczis: Felhős, enyhe idő, sok- 
lelyött esővel,

Köcmüvelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

lartaaak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50), Reménység (Csapó­
utca 22.). Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay 
Cegéd-útca 22). Tisza (Péterfia-u. 76.)

Kedvezményes 
előfizetés a Héjduföldre 
és az Uj Nemzedékre

A Hajduföld kiadóhivatala, amely 
nindent elkövet, hogy á lap olvasó­
közönségének kívánságait, szükség­
leteit minél nagyobb közmegelége­
désre kielégítse, ismét rendkívüli 
kedvezményt nyújt a keresztyén ol­
vasópublikumnak.

A Hajduföid-nek sikerült ugyanis 
megegyezést létesíteni az egyik leg­
nagyobb magyar keresztyén sajtó­
orgánummal, a Központi Sajtóvál­
lalat rt.-ve\ s e megegyezés alapján 
február 15-töl kezdve közös elő­
fizetést nyitunk a Hajduföldre és az 
Uj Nemzedékre.

A Hajduföld havi előfizetési dija 
35.000 korona, az Uj Nemzedéké 
40.000 korona, igy tehát annak, aki 
külön-külön fizet elő a két újságra, 
havonta 75.000 koronába kerülne a 
két lap. A kombinált előfizetés azon­
ban lehetővé teszi, hogy

havonta 65,000 korosáért
a Hajdttföldön kívül még egy ki ti­
nóén szerkesztett, hatalmas fővirosi 
lapát adhassunk minden reggel a 
közönség kezébe. A kombinált elő­
fizetésnek rendkívüli előnye, hogy 
a Hajdufölddel együtt már reggel 7 
órakor, — tehát jóval a posta ki­
hordás előtt, — minden előfizető 
megkapja az Uj Nemzedéket is, me­
lyet szintén a Hajduföld kiadóhiva­
tala hordát házhoz.

A kombinált előfizetéseket a Hajdú 
földre és az Uj Nemzedékre a Hajdu­
föld kiadóhivatalában (Piac-utca 59.) 
lehet feladni. A két lap együttes 
előfizetési ára egy hónapra 65.000 
korona.

A perényi kommunisták rosszul 
sikerült akciója

A kommunisták egyik ügynökét egy évi fogházra ítélte 
a debreceni

(A Hajduföld tudósítójától) Borisz 
József perényi, cseh megszállott te­
rületen lakó napszámos, állami és tár­
sadalmi rend (elforgatására irányuló 
vétség miatt állott szerdán a debre­
ceni kir. törvényszék Ser/y-tanácsa 
előtt.

A petényi kommunisták 1918 no­
vemberében egy gyűlésen elhstározták, 
hogy összeköttetést keresnek a ma­
gyarországi bolsevistákkal. Ennek a 
végrehajtásával Gyurlcs Lajost és 
Borisz Józsefet bízták meg. akik múlt 
év november 28-án át is jöttek a 
határon Göncruszkára. Itt Borisz a 
szövetkezeti boltost. Butter Józsefet 
akarta az eszmének megnyerni, akit,

törvényszék.
mikor ez tiltakozását fejezte ki, azzal 
fenyegette, hogy nála fegyverek is 
vannak. Borisz! a rendőrség letartóz­
tatta éi átkiiérte a debreceni ügyész­
ség fogházába.

A tegnapi főtárgyaláson Borisz be­
ismerte bűnösségét, de azzal véde­
kezett, hogy mint napszámos ember 
ki sincs képezve a szervezkedésre és 
ha tényleg tett valami kijelentést a 
boltos előtt, azt csak ittas állapotban 
követhette el. A bíróság bűnösnek 
mondta ki a vádlottat és az előzetes 
letartóztatásban eltöltött I hónap és 
16 nap betudásával egy évi fogházra 
Ítélte. Az ügyész megfellebezte az 
Ítéletet, míg az elitéit megnyugodott.

Juxbazár, jelmezverseny, eleven rek­
lámok, számtalan látnivaló az újság­

írók február 13-i karneválján _
Hétfőn kezdték meg a jegyek I 18 i estélyen nem kötelező a jelmez 

árusítását a debreceni újságírók kar- • viselése, hölgyek estélyi ruhában, 
na válj ára a Hegedűs és Sándor és 
Méllusz könyvkereskedések és már 
az első napon kitűnt, hogy páratlan 
az az érdeklődés, amellyel Debrecen 
társadalmának legszélesebb rétegei 
a február 13 i karnevál-éjszakát vár­
ják. A publikum valósággal

megrohanta a jegypénztárakat,
mert mindenki igyekszik a nagy 
szabású mulatságon való részvételét 
biztositani, úgy, hogy ajánlatos je­
gyek megszerzéséről mielőbb gon­
doskodni.

A rendezőség a hatalmas művészi 
műsoron kívül az ötletek egész soro­
zatát állítja a bál közönsége szóra­
koztatásának szolgálatába és leg­
újabban elhatározta, hogy a karnevp'- 
éjszakán

joxbaiárt állít fel,
amelyen kevés kockázattal igen nagy 
a nyerési lehetőség. A juxbazár sor­
solását a karnevál-éjszakájan rögtön 
megejtik s a szerencsés nyertesek 
azonnal kőzhezkapják a kedves és 
értékes nyoreménytárgyakat.

Rendkívül nagy érdeklődés mutat­
kozik a

jelmezverseny
iránt: a nagy jelmezes fe'vonu’ósban 
résztresznok a deb'ecen' kereskedők 
ölletes élöreklárnjai is. A február

férfiak pedig sötét utcai ruhában 
jelennek meg, ha jelmezt nem óhaj­
tanak ölteni, — előrelátható azonban, 
hogy aa est karneváli jellegére te­
kintettel a résztvevők tekintélyen 
rásze jelmezben jelenik meg. annál 
is inkább, mert az álarc levétele 
az újságírók karneválján nem lesz 
kötelező.

A karnevál versenyeinek győzteseit 
pompát llssteletdljakkal jatalmai- 

nák, 
amelyeket a debreceni kereskedők 
ős iparosok ajánlanak fel. A már 
eddig felajánlott dijakat, köztük 
laborfalvi Márkus Lujza, Kikóczi- 
utca 41. szám alatt lévő divatsza­
lonja részéről küldött pompás estélyi 
ruhát a hét végétől kezdve a Man- 
del Lipót cég kirakatában állítják ki.

Újabban a Mandel Lipót cég egy 
selyem női báli cipőt, Nagy Gábor 
törvényszéki fodrász pedig egy üveg 
angol parfümöt ajánlott fel. A deb­
receni újságírók kérik Debrecen 
kereskedő és iparostársadalmát, 
amelynek érdekeiért annyiszor szál­
lottak síkra, hogy tiszteletdijak és a 
juxbazdrra alkalmas tárgyak fel­
ajánlásával segítsék elő a farsangi 
karnevál sikerei. Az adományokat 
az összes debreceni lapok nyugtáz­
zák.— Kormányul kitüntetések i 

honvédségnél. Budapestről jelentik; 
A Kormányzó elrendelte, hogy tud- 
tul, adják dicsérő elismerését alsí- 
kamániai Algya-Pap Sándor altábor­
nagy nak, aki különleges beosztás­
ban kimagaslóan hazafias, értékes 
szolgálatokat végzett. — A Kor­
mányzó a III. osztályú magyar ér- 
iemkeresztet adományozta hanseni 
vitéz Deschen Benő ezredesnek, aki 
a nemzeti hadsereg megalakulása 
óta különböző beosztásokban, leg­
alább, mint a honvédelmi miniszter 
szárnysegéde hazafias buzgalommal 
kiválóan eredményes és hasznos 
szolgálatokat végzett.

— A polgármester rövidesen vissza­
tár hivatalát a. Magoss György pol­
gármester — mint tudvalevő — már 
csaknem egy hete a belgyógyászati 
klinikán fekszik, ahova egészségé­
nek helyreállítása céljából költözött 
ki. A Hajduföld értesülései szerint 
a polgármester egészségi állapota 
már annyira javult, hogy pár nap 
milva, valószínűleg még ezen a hé­
ten elfoglalja hivatalát.

— Orssígoí öregcserkéss kon-
i, pénteken gressm less februárban. Aziskolá- 

bői kikerült 18 éven felüli cserkész- 
„lelyendr^Ferenczy fiuk, az u. n. öregcsarkésaek külön 

Gyula ny. egyetemi tanar tart elő- ! csapatokba vannak tömörítve. A 
aaast é „Dl uuuigvvm- ivi. jv
vöje“ címmel. .Belépődíj nincs Miü 
denkit szeretettel fogad az Egyesület 
vezetősége.

— A Steal Erzsébet Nőegylet vá­
lasztmánya csütörtök d. u. 4 órakor 
a Kath. Otthon társalgójában ülést 
tart, melyre a tagokat ez utón is 
meghívja az Elnökség.

— A Templomegyeslietl Hitelei! 
Szakosztály február 5 én, . 
este 6 órakor a kollégium dísztermé­
ben gyűlést tart, m<

A debreceni ref. egyház jő- ! munkaprogramjuk is más, mélyebb 
—.................. és komolyabb, mint fiatalabb tár­

saiké. Ezek az öiegcserkészek feb­
ruárban kongresjzust fognak tar­
tani Budapesten, melyen az öreg­
cserkészet fejlődésének és kiépíté­
sének problémáit fogják megvitatni.

— Nyomdászok Álarcos Biljafeb­
ruár 7-en a Sankás-0 Ihoaban.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. 
wm Debrecen. Kossut-hulca 8. ———

Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.
Te 1 e fo n : 6—11.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyószámlára a le‘magasabb kimatozás mel­
lett. - Kölcsönt nyújt hoiswbb lejárain (lagyobb éssiegben is) Bei«rajá«sáfli U- 
Katlanokra. háia«ra — Vesz, elad idegen pénzeket e legelőnyösebben banyolit le 

___ tCasdei n.fg iizáeokat.

— ötvenhatéról Járdiblró dokto­
rálni!. Nem mindennapi doktorrá- 
avatás színhelye volt saombaton dél­
előtt a Szegedi Ferenc Jótsif Tudo­
mányegyetem tulaja: Klonfár Alajos 
nyíregyházai jár ás bírót, a magyar 
bírói karnak egyik kiváló képasz - 
gekksl megáldott, nagytndomáoyn 
tagját avattak a politikai tudományok 
doktorává. Klonfár Mihály, aki öt- 
venhatesitendős korában állotta ki 
a szigorlatok nagy fáradalmait és 
páratlan szorgalommal szerezte meg 
a tudor! diplomát, már hasa is ér­
kezett Nyíregyházára, ahol kartársai 
és ismerősei nagy ünneplésben ri­
ser sitették.

— BlClÓ Gyola gyásza Debrecen 
magyar társadalma nagy réazvéttel ér­
tesült arról a gyászeietröl, mely Biczó 
Gyula iparosköri elnököt, a debreceni 
iparostársadalom köztiszteletben álló 
vezérféif iát érte. Leánya, Biczó Jolác, 
hosszas szenvedés után szerdán reggel 
elhunyt. A fiatalon meghalt urleányt, 
•kinek rokonszenves egyénisége ét 
nagy műveltsége a debreceni iparos­
közönség elölt általánosan ismert volt, 
csütörtökön délután 3 órakor tengetik 
a Csapó- utca 48. az. gyaszházlóV. 
Biczó Jolán haláláról a család ■ kö­
vetkező jelentést adta ki: — A, B. 
F. A. Fájdalommal megtört szívvel, de 
Isten bölcs akaratában megnyugodva tu­
datjuk, hogy drága jó gyermekünk, test­
vérünk, unokahugunk és kedves roko­
nunk JolAnka életének 20-ik évé­
ben rövid szenvedés után folyó hó 
2-án éjjel ártatlan lelkét visszaadta 
Teremtőjének. Drága halottunk hült 
tetemeit folyó ho 4 én délután 3 óra­
kor fogjuk Csapó-utca 48. számú há­
zunktól a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Kussiltk- 
utcai temetőbe örök nyugalomra he­
lyezni, mely végtisztesség tételére ro­
konainkat és ismerőseinket fájó szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1926 feb­
ruár hó 3 án. Béke lengjen áldott 
porai felett I Bánatos szülei: Biczó 
Gyula és neje Nagy Zsuzsánna. Test­
vérei : Irénke, Ilonka férjével Bozóky 
Jánossal ét gyermekeivel, István. Pi­
roska férjével Nagy Lászlóval, Etel ét 
Irma. Nagybé’yjai. {Horváth János éa 
neje Nagy Juliánná, Biczó Dániel és 
neje Veczner Irma gyermekével. — 
A temetést a KANSz temetkezési 
vállalat Debrecen rendezi.

*
Az Iparoskör vezetősége ezúton 

értesiti a Kör tagjait, hogy a Kör 
elnökének : Biczó Gyula urnák leánya 
meghalt, Kérjük a tagokat, hogy a 
gyászházná! (Csapó-utca 48) ma, 
csütörtökön délután 3 órakor minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

— A Bethlen G ‘bor Kör egyetemi 
istenttöstelelel, A Bethlen Gábor 
kör egyetemi istentisztelet tartását ha­
tározta el. Az istentiszteletet végzik: 
február 7 én: Dr. Baltazár Dezső re­
formátus püspök. 14 én: Dr, Lencz 
Géza rector magnificus. 28 án: Csi- 
kesz Sándor a hittudományi kar e. i. 
dékánja, március 7-én: Dr. Varga 
Zsigmond egyetemi tanár. 14-én: Dr. 
Takó Béla egyetemi tanár. 21-én: 
Dr. Kállay Kálmán lelkészképzőinté­
zeti tanár, április 18 án: Dr. Révész 
Imre egyházkerületi főjegyző, május 
2 án: Farkas Győző evangélikus lel­
kész. 9 én: Dr. Erdős; Károly lel­
készképzőintézeti igazgató. A kántori 
teendőket minden alkalommal Hor­
váth Károly énektanár látja el. Köz­
reműködik a kollégiumi Kántus. Az is­
tentiszteletek ideje: délelőtt 11—12-ig.

— Klbollk világhírű hegedűművész 
egyetlen hangversenye 14-én, vasár­
nap este 8 órakor a Bikában. Jegyek 
Méliusznál.

— Hirdessen a Hajdulöldben!
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- Mr. kaik. egjkUI éiekkir lá 
togatíia IuH«b*»iörmtavbe» 
dadorogi; görög szertartásit római 
kaUtoHbun siókesegyhán negyvenöt 
tagn vegjeukara látogatást tett a 
bösaörményi görög katholikus egy- 
kánnál. Január 81-én n templomban 
Pnpp János kanonok, esperes-plé­
bános mondo't ünnepélyes saentmisét 
aa énekkar köiremüködése mellett. 
DMben n vendégek tisateletére ebéd 
volt, melyen Popp János mondotta 
aa eltö felkössöntöt. Tóth István dr, 
an énekkar elnöke kifejtette válá­
sáéban, hogy a két testvéregyhás 
szorosabb kapcsolatát és jóviszonyát 
a jövőben még buzgóbban óhajtják 
ápjlni. A közebéd Lelesz György és 
Balogh György RÖr. kath. leikésiek 
fehuólalásai után ért vágat.

— Tiltott vtomléréiért 38 u»i 
tqjkái Fehér Bernátné hajdusso- 
bosilói lakos notórius bűnöző, réKi 
ismerőse a debreceni rendőrségnek 
8 mint ilyen, örökre ki vau tiltva a 
város területéről. Azonban nem igen 
vesil n kitiltá’t nsgyon a síivére, 
mert néha-néha belatogat Debre­
cenbe. Eddig két Ízben volt emiatt 
megbüntetve. Tegnap a rendőrőrsiem 
ismét koldulásban találta a Csapó­
utcán és előállította a rendőrségre, 
ahol a rendőrbiró kétrendbeli tiltott 
vissntérés miatt 38 napi fogházra 
Ítélte. A büntetés kitöltése után 
hnnatoloncolják illetőségi helyére.

— lágy flóia dr lakk ■«tor »I- 
■illíi veneiye. A Jogász- és 
Tisztviselő Körben február 6 áu, 
siciubaton este 6 órakor Nagy 
Gésa dr, a kiváló debreceni sakk­
mester szimultán versenyt rendez, 
mintegy 20 ellenféllel. Egyidejűleg 
bemutat egy vak játszmát is. A 
Kör vezetősége az érdeklődőket ez­
úton hívja meg a versenyre, melyen 
bárki résztvehet, aki sakkját magá­
val hozza. A verseny után a mes­
ter tisateletére társasvacsora lesz. 
Aa esen résstvenni óhajtók jelentsék 
be ebbeli szándékukat a Körben. 
Egy teriték ára 25 ezer korona.

— Derilliéggel véguődölt baleset. 
Könnyen végzetessé vaiható szeren 
esetlenség történt tegnap délben a 
Csapó-utcán. Pósalakl József babai 
öreg földműves a C-apó-utca 10. 
szám előtt haladva, abban a pilla­
natban lépett le a járdáról, amikor 
a 17-es villamos nagy csengetéssel 
közeledett. Az öreg megcsúszott a 
saros járdán és arccal lefelé a si- 
nnkre bukott. A villamoskocsi ve­
zetője nem vesztette el lélekjelen­
létet, mert egy lépésre Pósalakitol 
sikerült megállítani a kocsit. Az 
öreg az eséstől megütötte a hom­
lokát, de eien és az ijedtségen kí­
vül nem történt komolyabb baja. Sőt 
amikor a kihívott mentők bekötözték 
a sebet, az Oreg a sapkáját kereste. 
„Nem merek sapka nélkül haza­
menni“, mondta nagy derültség kö­
zepette, „mert kikapok az anyju- 
komtól*.

— Ku'lurálli élei ültobértón. Az 
Uifehértói Önkéntes Tűzoltó Teitület 
február 6-án ette • Casino nagyter­
mében zártkörű tánceztélyt rendez. 
Másnap, február 7-én lesz a Katho­
likus Nőizövetség jótékonycélu mű­
soros délutánja, melynek keretében 
az ujfthértói úri magyar társadalom 
legelőkelőbb tagjai lépnek fel egy 
feivonásos jelenetekkel, ének- és tánc­
számokkal.
- nkirgyártái, kirakatok tükrOiések 

tatok istoiilt üvegMése Sipkovits, Sziv- 
uica 15—15.Tefon 3—56.

I
 Mutassa meg rosta fogát, SS 

müfogát Váry János fog- B 
műtermében Darabos-utca 18, ■ 
arám alatt. Kollégium mögött. B

— 8port-áélBÍáB a református fő- 
glMtaiaabai A református főgim 
uázium Tisza litván Sport Köre feb­
ruár 5-én, pénteken délután 5 őrekor 
ex intézet tornatermében sport-délutánt 
rendez, Réizt vesznek e sport-dél- 
utánon a Kör tagjain kívül a Vary 
féle gyermek ivédtorna éa DEAC nő 
tornáiz csapatai ia. Német- és ivód 
rendszerű szabad- és szergyakorlatok, 
torna, vívás és birkózás lógják az ér­
deklődőket szórakoztatni. Belépődíj : 
Ülőhely 20.000, állóhely 10.000, 
diákjegy 5000 korona.

— A KjUKOSu böugjülége A 
pNyukosz” debreceni főcsoportja feb­
ruár 14-én Vasárnap d. u. 4 órakor 
a városháza kis tanácstermében évi 
rendes közgyűlést tart a 
tárgysorozattal: I. Elnöki 
beszéd és évi jelentés a 
működéséről és vagyonáról­
ügyelő bizottság jelentése.

következő 
megnyitó 
főcsoport 

2. A fel-
______ .... 3. A fel­

mentvény megadása. 4. Tisztujitás. A 
második alelnök, a felügyelő bizottság 
és az országos nagyválasztmányba ki­
küldendő tagok megválasztása és vé 
gül a választmány kiegészítése. 5. Eset­
leges indilványok, melyek az alap 
szabályok értelmében Írásban legalább 
8 nappal a gyűlés előtt a főcsoport­
hoz beadandók. A mérleg a főcsoport 
hivatalos helyiségében (Kossuth-u. II 
szám alatt az udvarban félemeleten) 
a hivatalos idő alatt (minden kedden 
és pénteken d. u. 5—6 óra között) 
mindenki áltel betekinthető.

— A bongóit cipósisegéd. Csór 
dás István feisőjozsai cipeszseged a 
napokban bejött Debrecenbe és az 
egyik korcsmában alaposan felöntölt 
a garatra. Majd innen kijőve, az 
utcán belekötött a járókelőkbe. A 
rendőrőrszem előállította a részeg 
cipésssegédet a rendőrségre, ahol 
tegnap a rendőrbiró botrányos ré­
szegségért 100 ezer koronára ítélte. 
Miután azonban pénze nem volt, — 
mert mind elitta, — 1 napi fogházra 
való átváltoztatásra kérte a pénz­
bírság büntetését, amit meg is 
kapott.

— A csorkéntliutek társadalmi 
állása. A Cserkész Szövetség érde­
kes statisztikát állított össze a cser- 
késstisztekről társadalmi állásukat 
illetően. Eszerint a cserkésztiaztek- 
nek jelenleg 86 százaléka tanár, 26 
százaléka főiskolai hallgató, 10 szá­
zaléka magántisztviselő, 8 százaléka 
lelkész, 6 százaléka mérnök, 6 szá­
zaléka iparos. 4 százaléka köztiszt­
viselő, 3 százaléka kereskedő és 1 
százaléka katona. A cserkésztisztek 
mind érettségizett és kiképzett em­
berek, akik önzetlenül léptek a cser 
készmozg lom szogdatába.

— Baromfltoayósstésl előadás. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
február 15-én délután 6 órakor a 
városházán baromfitenyésztés! elő­
adást rendez. Az előadást Bakoss 
László gazdasági akadémiai tanár 
tartja meg „Hogyan fokozható a 
tojáshéjam* citneo. Az előadás ér­
tékességét a bemutatandó vetítőit 
képek is növelni fogjak.

LEGMAGASABB
ENGEDMÉNYT AD UGYKÖNYVES MINT KtSZPÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK

1:1 .HANGYA* |:
■ •l FÖÜZLT: RÓZSA-UTCA, PIAC ÉS MIKLÓ3-U. SAROK 1^1 
|o| ll FIÓK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN II |^|

PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOL- 
GALAS jg LEGJOBB M NŐSÉGÖ APUK

— A bajdnbŐHÖraényl Iparos 
Olvasókör i| Huniban. a hajdu- 
bösiörményi Fazekas Gábor Iparos- 
Olvasókör február elsején tartotta 
közgyűlését, mely a következő tiszti 
kart választotta meg: Elnök : Ko 
vács Bálint, alelnök : Mathé József, 
jegyző: Molnár Dániel, titkár : Oláh 
Barna, pénztáros: Bállá Márton, 
ellenőr: Kövét Imre, könyvtarnok: 
Zákány József, Rácz Sándor, vigalmi 
elnök : Sülő András, háznagy: Veress 
Antal. Az olvasókör uj vezetősége 
elhatározta, hogy minden második 
vasárnap délután Ismeretterjesztő elő­
adásokat rendes. Az első előadást 
február 7 én tartja Kovács Antal fő 
gimnáziumi tanár, aki a magánolvas­
mányok nevelő hatásáról fog érte­
kezni.

FelülHutisek a Dóeii-btion. Kölcsey 
Klára 2.0CO.OOO K Egymillió koronát fizet­
tek felül: So téss Elemér, Miké Jánosné, 
Harsány! Pál esperes, dr Czakó Zaig- 
mondáé és leánya Ili, Kondor Kálmán, 
Ady Lajos, 500,000 koronát fizettek felül: 
Kardosa Gyuláné, dr Rácz Lajosáé, 8z. 
Kun Béláné Marton Gézáné, Engel László- 
né, Martinék Ferencné, Szeremleyné Dóozy 
Ii«, dr Szegedy Kálmán, dr Révész Imre, 
Fax Irén, Port solt István, özv. Böször­
ményi Béláné, özv, Géressv Kálmánná, 
özv. Vásá-y Andrásné, dr Vásáry István, 
dr Varga Imre, dr Kertész Kálmán 450,009 
K. 400,000 K t fizettek felül: dr Lencz 
Gézáné, Tihanyi Józaefné. 8. Szabó József 
és felesége, 300,000 koronát fizettek felül: 
dr Darkó Jenöné, Dömsödy Ferenozné, 
Létay Lajosné. dr Nyíri Ernáné, Tervey 
Tamásné. Debrrceni Barnáné, Molnár 
Ferenc, Soós József, Török Imre, Karaj né, 
Makó város, dr Geszti Józaefné, Boldizsár 
Kálmánná, Polgáry Józstf, Balogh Péter né, 
dr O.chváry László, (Folyta'juk.)

Február 13 este fel 9 órakor: 
a Debreceni Újságírók Karneválja.

színház
MOsor:

Február hó 4. csütörtök: Nagynö, 
C) bérlet.

Február 5. péntek : Habi, A) bérlet.
Február 6. nzombat: Csodagyerek, B) 

bérlel. Szigorúan csak fein ttek részére I
Február 7. va-árnap: Nűtáskapitány.

MozgőszInliAzak kOzlemftnyal:
Csütörtök, Február 4

Vígszínház : Elsőrendű attrakció 1 
nA kacétság vására“, amely az uj 
gazdagok mulatságát és az ezekben 
divó romlott erkölcsöket mutatja be 7 
felvonásban. Kísérők: „Ne kutass a 
hitvesed Zsebében“ és „Sic az északi 
sarkon“ burleszkek,

Apollo: „Az öröklött bűn“ Viola 
Danával. E film főszereplője aféle 
„Vén gazember“, akiről kisül, hogy 
áldott szívű jóltevő, aki azon ígéreté­
nek, hogy fiából embert nevel, min­
den tekintetben eleget tesz. Megelő­
zik : „Találka a háztetőn“ és „Sis és 
nz éhalál“ amerikai burleszkek.

Jönnek : „Az ördögtorony“, „Zoro 
és Huru“, „A lánglovas“.

■eteor-mozgóban
Csütörtökön „Szökjünk meg tanár 

ur“ Zoro és Huruval. „A nagyváros 
porontya“ Zoro és Huruval és „A 
nyugati bestiák“. 2 és félórás műsorok. 
Előadások 6 és fél 9 órakor.

KÖZGRZDRSftG
— Ló ói ssarvainarbavóiór. A 

tegnapi lóvásáron a felhajtás nagy Volt, 
a kereslet közepes. Katonalovakért 
5—8 millióig fizettek, közepes 2—4 
millióig, silány 300.000-tól fölfelé. A 
szarvasmarha piacon nagy a felhajtás, 
vágómarha élősúlyban 7—12 000-ig, 
szopós borjú 13—18.000-ig, jármos 
ökör páronként 7—15 millióig 
fejőstehén 2—8 millióig keltek el. Kűv 
Ionosén a fejőstehén piacon volt élénk 
a vásár. Itt különösen nagy áremelke 
dés tapssztalható, jóllehet az egész 
szarvasmarha piacon érezhető volt 
emelkedés,

R TŐZSDE
A korona Zürichben: 0*0072.60

ZOrlchl sáriul
Zürich, február 3.

Budapest 0.0072'60-0,007260, Pár
19-45-19.50. Londoo 25.23’/,—25‘28'„h

ria 5i8.75—518 75, Brüsszel 28.57?/,—■ 
23-57‘/a, Ml a 20-80’,',—20'80, Amster­
dam 208-208.15, Berlin 123.45-123.5C 
Bér- 73.05—78.05,gSzófia 3.60-3.60 Prága 
15341/,—15-23‘/a. Varsó 72.50—72.50 
Belgrad 9 14’/,—9131/,, Bukarest 227*/,-— 
2-27’/,.

ToaméRvlőzade zárlat
Hivatalos árfolyamok : tisaavidéki bűzt 

405—417-5, dunántúli 397-405, pest­
vidéki 400-412.5, rozs 240-242*5, árpa 
240—250, eörárpa 300-340, köles 180— 
190, zab 250—260, tengeri 180—185, korpa 
170-172.5

Eladások a kővetkezők: Búza: 800 a 
dtuii (77) 4025 ppar. V., 150 q nyíri (77j> 
4060 ppar., 150 q pestv. (77) 40t0 ppar.. 
250 q dtuii (77) 41U0 Murák., 700 q jász­
sági (77) 4075 ppar., 1200 q dtuii (77) 
4ü75 ppar Rozs: 150 q 2400 ppar. Zab 
160 q 2500 ppar. Tengeri: 300 q 85 ck 
Hidasnémeti, 800 q 88-c c Szob, 150 ct 
1850 ppar ex. Napraforgó: 15 q 8150 
ppar.

Lisztárak: Ogg 7200, Og 7000, 2 es 6 350 
4-es 6000, 6-os 4650, 7 es 3250. rozs' 
0-ás 5400, egys. rozsliszt 3900

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 
SZTARICSKAY FERENC 

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében 
minden e szakmába vágó munkát. t- 
legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint 
mangolstlan állapotban. — o— Specialista 

orange, setét és világosveres 
festőkben. Múlt évi németországi tanulmány- 
utamon begyakorolt legújabb rendszer és 

a legjobb módszer szerint.

Pénztár- Mii 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk Kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

BANGÓ
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX. Ráday-utca 14.
Teljes anyagi garancia mellett készt elő 

vidékieket is.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!
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SZÓZATAlkalmi házvétel!

A filozófia története

400 holdas birtok!

FEBRUJ#

S mázsa éra 75.000 ko 
róna házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

1926 
április 
7-26-ig

A NYOMDÁSZOK 
ÁLARCOS BÁLJA

1926 
Április 

17—26-ig

Közponli fülig 
Melegvíz a mosdókban 

Fürdők — Lift

Nézzek meg kérem azonnal! I'yen vételi alkalom 
nem igen kínálkozik mostanában !

A könyv megrendelhető * Hajduföld 
kiadóhivatalában ií. —’A tudomány 
filozótiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.Lakóház es gazdasági épületek.

A birtok kiadása 4 évre van tervezve, de esetleg 
hosszabb időre is köthető szerződés.

100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel 

tételek.

TELEFON 74

Érdeklődök bővebb felvilágosítást nyerhetnek a ki­
adóhivatalban délelőtt 9—í-ig és délután 3—6 óráig, 
esetleges" levélbeni érdeklődésre válaszbélyeg meg­
küldése esetén a kiadóhivatal készséggel válaszol.

Siobtárak központi fűtéssel, hideg me­
legvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZÁL 
érlelő el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gazgyárban I

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI

VÁSÁR
Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara. — Vámszabadraktár, — A 
legjobb eladási alkalom, — Áru. és 
személyszállítási kedvezmények a bél­
és külföldi vasutak és hajózási társa­
ságoknál. — Visumkedvezmények. — 
Központi Iroda ; Budapest, V. Szemere- 
utoa 6, — Tb. képviselet : Kereskedelmi 

és Iparkamara Debrecen,

GYÖNYÖRŰ SELYEM

KALAPOK
NAGY VÁLASZTÉKBAM 

I70.000.KORQNÁTÓL 
KAPHATÓK

MODERN HMM 
MIKLÓS-UTCA 4.

Dr SCHUTT ié'e
SODEN PASZTILLA 
valódi forrásból előállítva, régi bevált 
szer Hbágés és rekedtségnél. Kapható 
minden patikában és drogériában. Vezér­
képviselet : Vegyszer és Gyógyszerke ■ 
teskedelmi R. T. Budapest, V. Fáik 
Miksa-utca 3. az. Telefon : L, 950—51

mir minden könyvkereskedeeben

ZIVUSKA JENŐ 
könyveLegjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

BIKSZÄDI 'M
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

PIRELLI
PNEUMATIK ÉS TOMOR- 

GUMM1 
legjobb a magyar utakra.

Vezérképviselet :
AUTOMOBILKERESKEDELMI 

(Reimen)
Budapest, Vóröimarty-lér 3.

Ocshavasat,^--. vwwiiHaMvHi | gabbáron veszek

Nagyobb tételt ház- c T F I N F D 
tói elszállítok, hívásra ® 
vidékre kiutazok. Taláron B-ia? m.

Postahönjwli 
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569—1925. szám alatt 
folyó évi június hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

Dávidházi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, Favéazkert-utca 9

A Thaly Kálmán utca 9. — Darabos utca 4Q. 39. 
(LelesZ-féle) h Halmos sarokház, melynek 15 ablaka 
van az utcai fronton — hirtelen közbejött okok 
miatt — ma jutányos árért megkapható !

A vevő megkapja május 1-re a régi jónevtt füszerüzletet, 
ös'zes ber“ndszésével és a hozzátartozó kétszobás utcai 
hká't mollé'thelyiségeivel eg/ti't.
30 napon belül pedig kap egv udvari háromszobáa lakást 
mai ékhelyiségakkel. Van istálló is I
Bővebb felvilágositá< nyerhető és az eladási jogügylet 
megköthető a hiz felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi Irodában Veres-u, 9. Olt teendő le a v tj i f ?glaló is.

Bokor Ferenc 
újonnan átalakitott 

étterme Is sörcsarnoka 
Budapest,

Baross-tér 13., a Keleti pálya­
udvarral szemben. 

Vidékiek találkozó helye.

Nagyrabocsült Hölgyeim és Urálin!
VEGRE
meggyöiődtek arról, bogy 

az olcsó maradékvásárban 
32Hiräly-utca32

BUDAPEST 

csak az udvarban 
iegolösékenyebb klsaolgálánal, rollöuésl kellő 

olcsó Ar»k mellett vásárolnak,
Irak estekben 

] méter fehérített gyepeit vás.on
vagy 8 drb kitűnő pobártörlö nn 
össsesen — _  át-Xr
méter sífon, mosott vision, dl- 
vat delén, vagy 3 drb börerős 4D K 
törtUkösfl Basse sen —______ —-

méter kanaváss angln, vagy 12 STT* 
drb ssép asebkendö össaesen — wXF 
méter selyemfényű ’ítíott, vagy

8 drb himsett női ing vagy nad* tó A 
rág össaesen —_______ _ ww

céter duplasséles gyönyörű aöi 
ssövet, vagy 3 méter lakást dl- a-v 
ssitö kltflnő futóesőnyeg ősssesen O » 
méter 140 cm síéles férfi öltöny- 
Siövet, vagy 3 m. duplasséles <flAQ 
Crepe de C'blne összesen — IHQ 

a. m, 2 m. bosasu fehérített lepedő á 99, virá- 
OOB vatta paplan darabja 188, késs paplenlepedS 
darabja 98, vaserős alsónadrág köpper métere 
22, továbbá kékfestők, női és férfi saDvetmar»* 

dákok minden elfogadható árban.

KKRE8ZTÉMY, POLITIKAI WAPILAP

Blöflsetés : Mór» 10.000 K
“^yéíevre lO.OÓÓ korona. — 
Egyes siám Ara hétkösnap fiOoO 
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ. BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, ka. a 
3ZÓZAT-ban hirdet I1 ti

Westend Szálló
VI. Berlini fér 3. (Nyugati pályaudvar)

6i3|e)to|d.(9ieÄ9:

Gid
gyq

efof

613

gic>;

GiQjGiP O.(9|Gi3 q).(d Gic) Gic) GíO :e).to

efo

Gi3
9.Q:
ö.o;

____________

a.o:
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ÚJSÁGÍRÓK
KARNEVÁLJA

> v

A O/SZTER^

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(U J VERSEK)

Stephsneum,925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a „Hajdu­
föld sserkesztőségeben üli!

Megjelent

Magy arország
1926. évi

Kiadja a 
Rudolf Mosse rt. 

hirdetési iroda 
Budapest

VI Podmaniczky-utca 49

wt.S* Hirdetőknek 
kívánatra ingyen és bér­

mentve

SB2SBESB

APROH1RDETESEK
Lakás

Kiadó lakások Háromrendbeli 4 szobás 
lakás meliékhelyiBégekkel kiadó, Cim a 

kiadóban. 688
Bufororolt udvari szoba kiadó február 1 re 

Mi- lóa-utca 26. szám. 821
Bn'oroiott sírba két ággyal, külön kony­

hával kudó Szappanos 7.
Bntoioratlan szobát keres a város belte­

rületén lehetőleg magános, de feltétlen 
mi nőnél, vagy idősebb házaspárnál 
középkora keiesztény úri leány, hol 
nyugalmas otthont és lehetőleg terjes 
ellátást kap illő díjazás fejében Aján­
latokat „Komoly* jeligére a kiadóba 
kérek. 865

Egy szoba, konyha, islálló, tre'lékhelyisé- 
gek, 6C0 négysztgöl kerttel eladó. Tég­
láskert, Létai u. 38* 849

Bútorozott utcai szoba villannyal központ­
ban azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 853

Egy szoba, konyha lelépés nélkül gyer­
mektelennek kiadó. Tisztviselő-telep, 
vasút őrházzal szemben. 859 >

Bátoraiéit utcaiszoba kü önbejárattal 15-re l 
kiadó Burgundia tizenhárom. 883

Kiadó bútorozott szoba ágybéli nélkől két 
intelligens egyénnek hallgatóknak, — 
Csapó 53. 812

Átadó Kétmalom-ufcában 4 szobás lakás.
ügyvédi iroda Deák Ferenc IV. 884 

Bútorozva szoba kiadó, esetleg konyha­
használattal. Némethy, Csapó-utca 71.
2-3 között. 886

Pavillon laktanya közelében különbejáratu 
bútorozott szoba tiszt részére kereste- 1 
tik. Cim a kiadóban. 887

Bérbeadó közvetlen a város alatt 3 nagy 
rzobaból és konyhából álló azonnal el­
foglalható lakás 15 hold szőlő és szán­
tóból álló ke ttel* Cim a kiadóban. 867 

űri nó gyors sikerrel tanít magyar nótát 
kotta nélkül clgányosan zcngorázni, — 
Péterfia 40 874

Takaréktílhelyektt készít, raktáron tart 
elösinerten legjobb anyagból legolcsób­
ban Király Imre lakatos Hadházi ut 13. 
Réazlett-^atésre is. 880

Akácfa 5—6 éves, sorfának való, erőteljes 
gyökérzettel Reviczky uradalomban 
N> irmártonfalva, kapkató. 878

Kereslet
U ne nti ror gy°‘ ntinden menny b< gben 
"U&Ull vesz a Hajduföld nyomdája. 
Varrógépet hímző felszereléssel keresek 

megvételre Cim : Szülészeti klinikai 
portásnál. 810

Fttsierkereskedí 1 vagy bármely e szak­
mába »ago állást keres egy 6 éves tű- 

szerketeshedősegéd azonnali belépésre 
is. Cim a kiadóban. 831

Boutsches Fräilein wild gesucht zu 4 jäh­
rigen Knaben. Dr Borossy. Bethen G. 
6 szám. 857

Bat katasztrális termő szőlő felibe kiadó, 
Lakás a szől őben van. Értekezni Király­
utca 5* 841

Eladás

i'jiö február 4

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELÓKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI

í oo VÁLLALAT oo

DEBRECEN KÁLVIN TÉB 19 SZ.
i. 82. ajtó.

(Püipéki palota Nagytemplom telöli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb------------------- 40000
Aprított
Porosz szén--------- 93000

---------  48000

Araink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Ajánlat
Encllrést (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula 

mtihimző József kir. herceg-u 3. 494 
Tölgy aprított és hasábfa állandóan kap­

ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Fereic József-ut 

20. Telefon 647. 647
Porosz szén házhoz szállítva 86000 korona 

íöstisztviselök telepén Telefon 15-01.
Porosz szenet azonsai házhoz szállít 86000 

koronáért Köztisztviselők Sí. — Telet.. 1 
14 34 és 15—0>. 40

Bői és gyeimekrubák varrását olcsón vál­
lalom. Cím a kiadóban. 828

Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 
alakítások bámulatos olcsón kaphat, k 
és készülnek „Belvárosi“-ban, Kossuth 
utca 26. 811

Varrónő angol és franciarubák varrását és 
alakítását jutányosán vállalja. Házakhoz 
is megyen varrni. Bundi utca 3, 8.3

4 polgárit végzett úri lányka bármilyen 
ailast elfogad, Vígkedvű Mihály-ntca 
12, szám 8ö5

HŐ- és sárcipőket szakszerűen javitok
Szander Deák Ferenc utca 21. Törvény­
székkel szemben. 850

Keltőtojások, fajtiszta plymuth tyúkok 
után kaphatók és előjegyezhetők Szap 
panoe 22 845

3 mázsa búza árért 4 et adok újból. Ber­
csényi utca 22. 839

Tollat legmagasabb álban vesz, házhoz is 
elmegy Steiner Eőtvös-utca 110. Teleim 
6-86. 80’2

Bosást, vasalást vállalok, Csapó-utca 23. 
szám. 872

Takarítást reggel 7 órától 9 óráig vállalok. 
Bagossy Röza Varga utó» 45. 876

Beköltözhető ház, háromszobás lakással,'sző­
lővel együtt eladó Sestakert, Andrássy ut 
29. Ért kezni Harmathy könyvkereske­
désben, Füvészkert-u, 14- 765

Eárowszáz mázsa széna, használt gépszij, 
cséi lögépkerekek eladók Cim a Hajdú­
földnél. 8 2

Iák, rréz mázsás tételben eladó Hadházi­
ul 16 Telefon 11—35. 857

Vendéglő házzal és seslakerti szőlő el­
sőik Miróthy utca 2. 866

Alig hasrnát szövet* és vászonkosztüm 
eladó. Megtekinthető 2—5. Boldog­
falva utca 16 842

Efy fekete bárén-, béléses uj úri bunda 
eladó Egyletkert-utca 8' 847

TftírÖS üvegszekrény és antik komót el 
ad<. Marcihy-utca 3, 864

Dlssmagyar. gyönyörű szép, olcsón eladó. 
Megtekinthető Nádndvary cégnél, Gam 
bnnus passage. 861

Kézilány fövétetik, Miklós utca 4. Modern 
kalapszalon, 856

Bosstabb bizonyítvánnyal ellátott szoba, 
lányt keresek. Piac.utca 75. szám. II,, 
emelet. 858

önállóan jól főző mindenes és bejáró ta­
karítónő felvétetik. Piac 68. II. kereszt- 
épü et. 336

Majorost nőst, családosat keres Pécsi, 
Ba thyány-utca 18... 844

Házvezstőnó február elsejére magános úr­
nőnél vagy urn 1 > llást keres. Cim a ki­
adóban. Maróthy utca 39. 1. ajtó. 817 

Kifutó leány felvétetik Szilágyi Laj >s kézi­
munka és mühimző Széchenyi u. 1. 851 

frack mellénnyel igen olcsón eladó meg­
tekinthető Bajkai szabónál, Teleki 
utca. ggj

ürl és hülgyfodr.1 ssterem lakással. bútor­
ral elntisás ml tt eladó. Balogh Zoltán 
Hajdubőszörménv. Fő utai 381

Megszűnt a gond 
mert férfiruhát és cipői heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat 

» Pannonia Részletáruházban
Köves! és Neumann, Simonffy-utca 7 s?ém alatt

Bejárat a saroktól a második ajtón.

Uj ’ Uj I Uj I

Gözmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt!!!
Piac-utca 9. &zám és V«rga-utca 1. szám

Felelő, séggelvá'lal férfi és női ruhák festését és tisztítását. - Fehérre" tiek nvolc 
tápon belüí késztttelnrk - következő realám árak mellet féríl keményig 

10(10 koron>- puha ing 6000 korona, gallér v agy kézelő 1500 korona. B

Nyomstotih Magyar Nemäeii Könyv- oh L»,pJ,i8dóvalla!al nyomdájában Dabreaeo.

Eladó egy nagyon jóhangu, pedálos, sza­
lon cimbalom. Bethlen-u. 56 852

Egy jókarban lévő 1000 m/m.-es Hoffher 
cséplőt elcserélném 9 0 m/m.es 20 éven 
a u>i Hoffher cseplővel. Nagy Sándor 
gépésj, Derecske 895. szám. Bihar, 
ntrgve. 863:

Eladó egy jóhangu hegedű jutányos ár. n.
Ajtó utca 37. Szondy. 871

álig használt kétkarikás öntött sparherd
e adó Mester-utca 6 szám. 888

Eladó Porosz’ai-ut 44. szám alatt 2 nyilas 
príma szőlő 2 szobás úri lakással azon- 
nal beköltözhető Bővebbet Nagy József 
szöcsnél Szentanna 3 875

Vegyes
Aranykarkötö három briiliáissal elveszett 

febiuár másodikén reggel Bika szállótól 
Fazekas Mihály utca 7 számig Meg­
találót kérjük adja át fenti címre. 882 

Azon ur, ki tévedésből február l-én a 
Kansz Otthon helyiségből idegen kaba. 
tot viit el, a ónnal jelentkezzen. Ugyan 
ott sajátját átveheti. 87’

A hentes bálban elveszett egy briiliáns 
n el tti teher és zöld kövekkel kirakva. 
Megtaláló nagy jutalomban részesül, 
Szappanos utca 11. 879

Rádió!
Görcsös Lajos Batthyány utca 26.
Raktáron tart 3 és 4 lámpás készülé­
keket és ezeknek alkatrészeit. Lakáso­
mon Rákóczi utca 33. szám alatt esti 
órákban készülékek meghallgatása vé­

gett bárkinek rende’kez»sére állok.

SZAPPANFŐZŐ
ZSI ROSSZÓDA

legerősebb minőségben ol s n kapható

STERN
festéküzletien

Piac Q'ed 10. sí. Bikává’ síemban

Poloskái 
sváb, totü. patkány, egér és mindenféle 1 
férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle 
szabadalmazott FEREGiRTÓSZER — 
amel ye) felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtast és lakások vlas- 
gáiásat helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István j
Debrecen, Kossuth-ulca 47. sz. <

Jinn i Hin« imm mm-1; mii t
Jődóüí-at 59.

m/m.es

